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BRM.0012.16.2019.JB 

15795/2019/W 

 

PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Polityki Regionalnej i Polityki Miasta Rady Miejskiej w Elblągu 

odbytego w dniu 21 marca 2019 roku. 

 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w pełnym 6 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – według listy obecności.  

 

Obrady otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji radny Marek Pruszak, który przywitał 

zebranych. Następnie przedstawił porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 21 II 2019 r. 

3. Wspieranie przedsiębiorczości w Elblągu. Centrum Usług Biznesowych. 

4. Rynek pracy w Elblągu w 2018 r. Funkcjonowanie Powiatowego Urzędu Pracy  

w Elblągu – proponowane zmiany w roku 2019. 

5. Informacja dotycząca współpracy z Biurem Regionalnym Województwa Warmińsko-

Mazurskiego w Brukseli w 2018 r. 

6. Opiniowanie projektów uchwał w zakresie pracy Komisji. 

7. Sprawy bieżące. 

  

Ad. 1 

Przewodniczący Komisji na wstępie zaproponował dodanie do porządku posiedzenia tematu 

przewidzianego w planie pracy na miesiąc kwiecień - Realizacja projektów w ramach 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, w związku z projektem uchwały na Druku  

nr 29/IV. Zaproponował również zmianę kolejności – opiniowanie projektów uchwał 

przenieść do pkt. 3.  

 

Wobec powyższego porządek posiedzenia przedstawiał się następująco: 

1. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Komisji w dniu 21 II 2019 r. 

3. Opiniowanie projektów uchwał w zakresie pracy Komisji. 

4. Realizacja projektów w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. 

5. Wspieranie przedsiębiorczości w Elblągu. Centrum Usług Biznesowych. 

6. Rynek pracy w Elblągu w 2018 r. Funkcjonowanie Powiatowego Urzędu Pracy  

w Elblągu – proponowane zmiany w roku 2019. 

7. Informacja dotycząca współpracy z Biurem Regionalnym Województwa Warmińsko-

Mazurskiego w Brukseli w 2018 r. 

8. Sprawy bieżące. 

 

Uwag nie wniesiono, wobec czego Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie 

porządek posiedzenia ze zmianą jak wyżej. Komisja jednogłośnie pozytywnie 6 głosami 

„za” przyjęła porządek posiedzenia ze zmianami.  

 

Ad. 2  

Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do protokołu? 
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Uwag do protokołu nie wniesiono, wobec czego Przewodniczący Komisji stwierdził,  

że komisja protokół przyjęła. 

 

Ad. 3  

DRUK Nr 28/IV – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa 

Warmińsko-Mazurskiemu na dofinansowanie zadań związanych z funkcjonowaniem Biura 

Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 2019 r. 

 

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywną opinią  

dla projektu uchwały? 

  

Komisja jednogłośnie pozytywnie 6 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

DRUK Nr 29/IV – w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr VIII/97/2015 Rady 

Miejskiej w Elblągu z dnia 25 czerwca 2015 r. w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju 

Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego/Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych” zmienioną 

Uchwałą Nr XXXIV/715/2018 Rady Miejskiej w Elblągu z dnia 26 kwietnia 2018 r. 

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywną opinią  

dla projektu uchwały? 

  

Komisja jednogłośnie pozytywnie 6 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

DRUK Nr 31/IV – w sprawie uchwalenia zmian do rocznego programu współpracy 

pomiędzy Gminą Miasto Elbląg a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego w roku 2019. 

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywną opinią  

dla projektu uchwały? 

  

Komisja jednogłośnie pozytywnie 6 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Ad. 4  

Dyrektor Departamentu Strategii i Rozwoju Justyna Kowalczyk przedstawiła przesłaną 

wcześniej informację. Zaznaczyła, że podzielona została na tzw. projekty miękkie i twarde.  

 

Następnie głos zabrał Dyrektor Biura ds. Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Andrzej 

Nitka, który zaznaczył, że ZIT to nie tylko Miasto Elbląg, ale również gminy ościenne: 

Gmina Elbląg, Milejewo, Młynary oraz Tolkmicko. Co do ogólnego obrazu przygotował 

materiał dot. stopnia realizacji wskaźników dla całego ZIT-u. Dodał, że w tym momencie 

zarówno Miasto jak i Powiat przygotowuje kolejny projekt na inny zakres. Będą ogłaszane 

nowe konkursy, żeby te środki były w jak największym stopniu wykorzystane. Kolejny obraz 

sytuacji będzie w drugiej połowie roku, w temacie „Stan wdrożenia Zintegrowanych 

Inwestycji Terytorialnych w ramach Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego” . Dodał, że jeżeli 

wyjaśnią się pewne kwestie, to wtedy obraz będzie bardziej aktualny. 
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Ad. 5  

Temat „Wspieranie przedsiębiorczości w Elblągu. Centrum Usług Biznesowych” przedstawił 

w formie prezentacji Dyrektor Departamentu Przedsiębiorczości, Nadzoru Właścicielskiego  

i Analiz Dariusz Ostrowski. 

 

Przewodniczący Komisji odnosząc się do „Programu Fabryka” zaznaczył, że po raz pierwszy 

od wielu lat Rząd autentycznie chce wspierać miasta tego typu jak Elbląg. Dwa ministerstwa 

wytypowały 5 miast, które chce wesprzeć bardzo konkretnie. Miasto ma dać tylko lokalizację, 

tylko działkę, a reszta będzie po stronie rządowej czy agencji. Jest to ogromna szansa  

dla Miasta. Oczywiście można mieć pewne wątpliwości, dlaczego na Wyspie Spichrzów, ale 

jest oczywiste, że projekt musi przejść procedury konserwatorskie i architektoniczne i w jakiś 

sposób musi być wkomponowany w całość Starego Miasta. Jego zdaniem jest to wyjątkowa 

okazja dla Elbląga.  

 

Radny Marek Osik zaznaczył, że od wielu lat po raz pierwszy pojawia się konkretny inwestor 

na Wyspę Spichrzów i wydaje mu się, że powinniśmy teraz zrobić wszystko, żeby ułatwić  

i pomóc mu w realizacji tej inwestycji, bo na dzień dzisiejszy nie mamy innych konkretnych 

propozycji. Jeżeli jest poważny inwestor to on też będzie chciał to, co jest najbardziej 

atrakcyjne w Elblągu. Wracając do tematu Modrzewiny zapytał o kwestię niedozbrojenia 

części działek i braku dróg dojazdowych. Czy to było przyczyną, że byli inwestorzy, którzy  

z tego powodu zrezygnowali? Czy my tylko przypuszczamy, że to może utrudnić sprzedaż? 

 

Pan Dariusz Ostrowski odpowiedział, że ma takie sytuacje, że przewlekają się negocjacje. 

Zakup działek jest odwlekany, bo inwestorzy liczą na  to, że jednak powstanie tam droga. 

 

Pan Robert Rajkiewicz z Departamentu Przedsiębiorczości, Nadzoru Właścicielskiego  

i Analiz dodał, że inwestorzy są zainteresowani, ale postawiony jest warunek, że jak droga 

będzie, to oni to kupią – drogi nie będzie, oni tego nie kupią. Jeżeli inwestor przychodzi  

i dowiaduje się, że drogi nie ma, to pyta, co możecie zaproponować gdzie jest droga? 

Zaznaczył, że droga jest podstawowym elementem uzbrojenia działki. Nie ma drogi, to nie 

ma w ogóle rozmowy. 

 

Radny Piotr Opaczewski odnosząc się do wypowiedzi radnego Marka Osika zaznaczył,  

że cieszy się, że tak duży inwestor pojawia się w Elblągu, ale radni jeżeli mają wątpliwości,  

to mają prawo te wątpliwości wyrażać i podchodzić sceptycznie do różnych rzeczy. Dodał,  

że uważa, że jeżeli coś tam zacznie się budować to może zacząć się budować więcej,  

ale pytanie czy to musi być biurowiec? Jeżeli jest mowa o 1200 miejscach pracy, to czy ktoś 

zadał sobie pytanie w jaki sposób centrum Miasta i Stare Miasto będzie wyglądało, kiedy 

przyjedzie tam 600-800 samochodów? W jaki sposób ludzie z dworca PKP i PKS mają tam 

dojechać, bo być może lepiej byłoby umiejscowić tą inwestycję i przekonać inwestora  

do innej lokalizacji. Teren Starego Miasta kojarzy mu się raczej z charakterem rozrywkowo-

apartamentowym. Otwarcie drogi ekspresowej do Gdańska dość mocno uatrakcyjnia Elbląg 

pod kątem komunikacyjnym. Być może jesteśmy w stanie ściągnąć inwestorów właśnie  

na budowę apartamentów.  

 

Radny Cezary Balbuza dodał, że on też bardzo się cieszy, że jest taka inwestycja. Tylko 

właśnie względy komunikacyjne i podejście do filozofii Miasta, podejście do inwestorów – 

żeby to nie było tak, że radni zgadzają się na wszystko: ”Budujta gdzie chceta, budujta jak 

chceta, byleby ktoś się znalazł, bo dochodzimy do pewnych paradoksalnych lokalizacji”. 

Wyjaśnił, że chodzi mu o to, żeby racjonalnie podejść do wszystkiego. Problem na Wyspie 
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Spichrzów będzie tylko jeden – co najmniej 500 samochodów będzie chciało tam wjechać. 

Musi być wielki parking przynajmniej naziemny pośrodku Wyspy Spichrzów. Będą kłopoty, 

stąd są wątpliwości, co do tej lokalizacji. 

 

Pan Robert Rajkiewicz dodał, że jest zaplanowana budowa garażowca wielopiętrowego pod 

potrzeby tej inwestycji, jak również na potrzeby całego Starego Miasta. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał, czy radni mają jakieś konkretne wnioski do omawianego 

punktu, które chcieliby skierować do Prezydenta? W związku z brakiem wniosków poprosił  

o kontynuację posiedzenia Zastępcę Przewodniczącego Komisji Wojciecha Karpińskiego, 

który przeszedł do kolejnego punktu.  

 

Ad. 6.  

Prezentację pt. „Rynek pracy w Elblągu w 2018 r.” przedstawiła Pani Ewa Micuda  

z Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu. 

 

Radny Wojciech Karpiński zapytał, czy do PUP zgłaszają się absolwenci naszego EUHE  

po studiach licencjackich farmacji? Spotkał się  z sytuacją, że ludzie po skończeniu studiów 

nie mogą znaleźć w Elblągu pracy w żadnej z aptek, nie przyjmują na staż. 

 

Pani Ewa Micuda odpowiedziała, że nie dotyczy to znacznej grupy bezrobotnych, bo nie 

kojarzy takiej grupy bezrobotnych. Ponadto tam jest wymagany dwuletni staż. Chcieliby 

przyjąć na staż z Urzędu Pracy, bo wcześniej tak było, ale PUP może zaoferować tylko  

6 miesięcy i z deklaracją zatrudnienia przynajmniej na 6 miesięcy po tym stażu.  

 

Ad. 7.  

Dyrektor Departamentu Strategii i Rozwoju poinformowała, że współpraca naszego Miasta  

w Brukseli trwa już 15 lat. Biuro w Brukseli finansowane jest przez Samorząd Województwa 

i przez niektóre gminy i powiaty w województwie. Zadaniem Biura w Brukseli jest 

reprezentowanie i ochrona interesów całego województwa poprzez działania informacyjne, 

promocyjne i lobbing. My jako Miasto staramy się wyciągnąć z tej współpracy jak najwięcej. 

Jeśli chodzi o działania promocyjne to Departament Promocji bardzo mocno współpracuje  

i przekazywane są materiały promocyjne Elbląga. Prawdopodobnie będą też przekazywane 

materiały dotyczące promocji gospodarczej. Te materiały są wykładane podczas różnych 

wydarzeń w Brukseli, targów, konferencji. Dodała, że dla nas urzędników największą 

wartością dodaną jest informacja, która przychodzi z pierwszej ręki – Biuro w Brukseli 

monitoruje polityki sektorowe, ustawodawstwo unijne i te informacje przekazywane są na 

bieżąco. Informacje tematycznie docierają do grona osób, które mogłyby być zainteresowane. 

Mogą to być informacje o możliwości odbycia stażu, wolontariatu czy praktyki w instytucji 

unijnej, więc takie informacje są przekazywane do mieszkańców. Ponadto, często są to 

informacje skierowane do organizacji pozarządowych, do przedsiębiorców. Jeśli chodzi  

o wydarzenia typu np. targi i wydarzenia skierowane typowo do przedsiębiorców,  

to przekazaniem takiej informacji zajmuje się Gabinet Marszałka. Ciekawym wydarzeniem  

w 2018 r. była wizyta studyjna wyższych szkół z naszego województwa i Dyrektor PWSZ 

wziął w niej udział. Zaznaczyła, że ma przekaz od Pani Dyrektor z biura w Brukseli, która 

serdecznie zaprasza Państwa radnych do współpracy. Ponadto są różne propozycje  

w projektach, czy w konkursach skierowanych do młodzieży.  

 

Radny Wojciech Karpiński zapytał, w jaki sposób przekazywane są informacje adresowane  

do mieszkańców? 
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Pani Justyna Kowalczyk odpowiedziała, że przez naszego Rzecznika na stronie internetowej 

elblag.eu. Dodała, że jeżeli członkowie komisji życzą sobie, żeby w jakiś sposób 

przekazywać informacje z Brukseli, to za pośrednictwem Biura Rady Miejskiej może je 

przekazywać. 

 

Radny Wojciech Karpiński zaznaczył, że bardzo chętnie będą z tego korzystali. 

 

Ad. 8.  

W sprawach bieżących żadnych spraw nie poruszono. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji podziękował wszystkim za spotkanie i zamknął 

posiedzenie komisji. 

 

 

 

 

 

  Protokołowała:      Przewodniczący Komisji: 

 

          Justyna Bieszczad                         Marek Pruszak 

 


